

黄河岸边来了第一书记

社区服务中心开到了家门口

文/片 本报记者 郝文杰 任小杰

利津县北宋镇冯家村位于李进县城西南黄河西岸,距离黄河只有1千米,全村165户,523人。这个村距离最近的医院——垦利县医院有15里路,而乡镇医院则远在30里之外。村民看病远看病难的问题一直存在。

去年,村民家门口建起了社区服务中心,有了卫生室,每年免费为60岁以上老人进行体检。村里还建起了篮球场,健身器材正在社区服务中心门口安装。现在每天晚上,村民都自发到社区服务中心跳舞唱歌好不热闹。这一切的变化都跟这里的第一书记密不可分。他就是冯家村第一书记乔磊。

6月19日,村民冯大爷来到冯家社区的冯家村卫生室买药。“我买三包大青叶”一进门冯大爷就对卫生室的王曙光大夫说。冯大爷拿着单据出了卫生室的门来到隔壁的银行营业网点,接着把药费报了出来。“银行和卫生室在一起,不但看病方便了,报销医药费也省事儿了。”冯大爷说。

2011年4月,乔磊从东营市经济技术开发区建设局来到冯家村担任第一书记。上任伊始,他

就着手冯家社区的配套建设。村子周围没有卫生室,他就联系当地卫生部门,在社区按照标准建立了冯家村卫生室,村民在家门口就能看病,再也不用为感冒发烧都跑上十多里路去看病了。

村里79岁的老人冯寿泉告诉记者:“银行搬进了社区服务中心,再也不用跑大老远去领养老金了。”原来,冯家村附近没有金融服务网点,距离最近的银行网点距离冯家村还有12里路,村民报销医药费,领取养老保险金要跑上十多里路。乔磊就和相关部门联系协调,在社区服务中心建立一个服务网点,方便了周围村民。

6月19日,记者来到冯家社区服务中心的时候,正看到工人师傅在门口安装健身器材。乔磊介绍,东营经济开发区为冯家村协调了28组健身器材。一部分安装在村里篮球场周边,一部分安装在社区服务中心门口。

现在,社区服务中心已经成了老百姓文化体育活动中心。每天晚上7点30分左右,村民都自发的来到社区服务中心跳舞。

“前天晚上去社区服务中心看他们跳舞,人很多,很热闹。看



乔磊在村里和老书记交流,学习经验。

着心里都高兴。”冯寿泉告诉记者。

村里的医疗、金融服务配套完成了,百姓的精神生活和体育活动也搞得风风火火。而村里的第一书记乔磊却又在社区服务中心开始忙起了种蘑菇。“村里耕地少,村民的经济收入有限,农闲时间较多。经过考察,我们

发现杏鲍菇和凤尾菇价格稳定,市场前景好,正好符合冯家村的实际。”乔磊告诉记者,考察结束后,他就和社区服务中心建起了400平米的蘑菇种植实验室。第一书记驻村帮扶不但要努力让百姓生活的更好,也要努力为百姓寻找产业出路,将来自己离开了,也可以把产业给百姓留下。

女民警托起一个困难家庭的希望

本报记者 顾松

本报通讯员 王玉民

6年前,一名女民警去修车时无意间结识了一名农村小伙,小伙子的质朴和上进感动了她,但此后的日子里,小伙一家接连遭受的变故和不幸,使这位女民警一次次地伸出援手……

2006年秋的一天,滨海公安局滨北分局刑侦大队女民警宋红岩来到东营市某4S店修车时遇到修车师傅张云峰,闲聊中她得知张云峰家境非常贫寒。小张的周到热心服务和执着朴实、积极向上的精神给宋红岩留下了深刻的印象,便相互留下了联系方式。当年11月,小张同东营市利津县盐窝镇北岭村的姑娘小陈喜结连理。

2009年9月下旬的一个深夜,宋红岩被一阵急促的电话声惊醒,她和丈夫李颖赶到医院时得知,小张的妻子被检查出患有极为罕见的严重妊高症,现已进入重症监护室。在中心医院从事医务工作的李颖立刻到妇产科一同研究小陈的治疗方案。3天后,通过引产手术,一名女婴终于成功降生,取名若雨。

根据医务人员建议,小若雨母女转到济南的省立医院继续治疗。妻子继续在重症监护室,平均每天的费用5000元,小若雨在特护病房治疗20天,每天的费用1500元,近10万的医药费难住了家庭困难的小张。宋红岩得知后,立刻从家中取出2万多元现金帮助交付了医疗费。

本以为不幸已经过去,小张一家三口可以开始稳定的生活,但灾难却有再次降临到他们头上。由于早产,小若雨先天失聪,而且根本没有治好的可能。宋红岩得知情况后,同丈夫带着小若雨先后多次到济南省立医院和北京同仁医院进行咨询治疗。经专家会诊,最好的治疗方案是安装电子耳窝,但材料、手术等费用需要23万多元,这无疑是已经负债累累小张夫妇面临的一座大山。

随后的日子里,宋红岩多次跑东营市残联,山东省残联积极寻求帮助。2012年1月底,小若雨成功安装了电子耳窝。虽然此次手术费用被资助和减免了大部分,但仍有数万余元需要患者支付,宋红岩同丈夫商量后,偷偷交付了手术费。至今小张夫妇仍认为手术费用是全部减免的。

从钟点工到全省先进消防宣传志愿者——

一个私企老板的消防情缘

文/片 本报首席记者 聂金刚 本报通讯员 马云玲

一个人一辆车一个大喇叭,他蹲社区进家庭;几十号人十几辆车,他进企业、转农村,赶大集,对于东营消防志愿者支队阳光分队的队长王相军来说,走到哪里哪里就是他的宣传阵地。从事消防志愿两年多的时间,他组织的志愿者活动不下百场。

王相军不高的个头,人到中年的他有些发福,在大家的眼中,是一名事业有成的公司老板。聊起为何对消防情有独衷,他的话匣子便打开了。“我原在公安机关工作,后来下海经商,2009年以后,开始创立自己的公司,年轻时在公安系统工作的那段经历最令我难忘。”

以前的经历使人到中年的王相军对公益事业产生了兴趣,一次偶然的机会,他跟随朋友参加了一个消防义务宣传,正是这次活动,让他与消防结下了不解之缘。而真正让他决心从事消防

宣传的则是一起居民楼天然气爆炸事故,他感觉群众真正需要的还是那种与生活密切相关的知识,2010年3月,当他听说东营消防支队招募消防志愿者时,便义无反顾的加入进来,随后他又把自己带领地阳光志愿者分队200多名会员带到消防志愿者队伍里。

正在他踌躇满志开始做宣传计划的时候,家人开始出来反对,公司员工也对他不满。为了让家人接受,在以后的每次宣传中,王相军都会想办法劝说妻子和儿子一起去现场。看到那么多人对消防知识的渴求,时间长了妻子和儿子不仅理解了他,也跟着加入到了消防志愿者宣传大军中。

消防宣传慢慢地走上了轨道,王相军发现无计划性的宣传既费人力又费时间,于是就经常和其他志愿者一起联合搞活动。

经过反复几次的试验,每周六周日成了志愿们的消防义务宣传日。这样宣传活动从无计划性到常态化,除周六周日的宣传外,几乎大的节假日、展览、特殊节日他们也安排宣传活动。

今年春节过后,王相军又做出了一个大胆的计划,争取用一年的时间带领消防志愿们“赶20个大集,进20个乡镇,送30场演出,走100个社区乡村,拜访10000个家庭”。争取使消防知识再惠及20万人。目前他带领志愿者已经赶了12个集市,走了60个农村、社区,向群众发放宣传资料10万余份。他也成为一名真正的消防宣传员。



王相军对消防器材十分痴迷,经常向市民展示宣传。

有人问王相军,你每周有两天干消防宣传,是不是有报酬可拿?对别人的这种询问,他都会笑着回答,“我做这些是都是义务的,不需要有报酬。生意要做,可不影响我对消防义务宣传的喜爱。”

齐鲁晚报 今日黄三角

招贤纳士

根据事业发展需要,现招聘以下工作人员:
美术编辑 2名

要求: 1、本科以上学历,平面设计或相关专业。
2、热爱新闻工作,责任心强。

应聘人员请将个人求职信息表发至
xidaox@163.com, 上述岗位一经录用,待遇从优。

联系电话: 0546-8327377
18660812007

痞子 痱子 扁平疣 肉赘 老年斑

五妙水仙膏 一抹就掉 不留疤 不复发

痱子、扁平疣等由人类乳头瘤病毒引起,不仅自身传染,传染家人和朋友,还有恶变的危险。福邦“五妙水仙膏”(国药准字Z32020217)是全国人大代表、著名皮肤病权威周达春教授独创的外用良药。专治各种疣、痣、汗管瘤、老年斑、肉赘、血管瘤、结节性痒疹、带状疱疹、鸡眼、毛囊炎、疖、疖等多种皮肤顽症。30分钟内只需抹药2到5次即可结束治疗,一次根除不留疤,安全方便,是祛痣除疣的最佳选择!

服务电话:400 002 7337 销售地址:民康大药店(西四路百货大楼南20米)、胜利油田康杰药店(影视街26号可刷卡)、胜中药店(西三路三三北邻)

《齐鲁晚报·今日黄三角》

欢迎提供新闻线索

0546-8065000 18805461110